



# FARSKÝ LIST 24/2024

16. JÚN 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

## 11. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

<b>Prvé čítanie:</b>	Povyšujem nízky strom	(Ez 17, 22-24)
<b>Žalm:</b>	AKO JE DOBRE OSLAVOVAŤ TEBA, PANE!	(Ž 92)
<b>Druhé čítanie:</b>	Usilujeme sa páčiť Pánovi, či sme doma alebo mimo domu	(2Kor 5, 6-10)
<b>Evanjelium:</b>	Človek hodí semeno do zeme a ono rastie	(Mk 4, 26-34)

### BOŽÍ ŽIVOT V TOMTO SVETE

Nevieme sa poriadne vynadávať na to, koľké zmeny sa okolo nás dejú. Človekovi to však akosi stále nestačí a je burcovaný novými a novými výzvami typu: *mať viac a viac,*



*zvýšiť životnú úroveň, chrániť životné prostredie, mať sa lepšie, byť sebestačný...* Sami však cítime, že takéto životné tempo a vôbec štýl života, nie je pre človeka požehnaním, ale často doslova kliatbou, na čo doplácajú nielen jednotlivci, ale aj celé rodiny. O koľko pokojnejšie a príjemnejšie nám znejú slová Ježiša, ktorý nás nabáda k budovaniu a výstavbe Božieho života

v tomto svete. On nie je násilník, nikomu sa nevnucuje, ale iba pozýva. Tak to robí aj v dnešnú nedeľu, keď nám vyrozprával podobenstvo o Božom kráľovstve, ktoré prirovnal k horčičnému zrnku. Keď ho sejú je veľmi maličké, ale keď vyrastie, je to strom, v ktorého tóni môžu hniezdiť vtáky. Ježiš hovorí, že horčičné zrnko klíči a rastie nebadane, čo človek ani nepostrehne. Keď je reč o Božom kráľovstve, tak nás to zväzda ku kalkulovalaniu, koľko ľudí sa vo svete hlási ku Kristovi, k jeho Cirkvi a koľko kňazov a misionárov im slúži. Iste je potrebné si všímať aj tieto údaje, lenže Ježiš na nich až tak nebazíruje. Jemu v prvom rade sa nejednalo o počet tých, ktorí budú v jeho kráľovstve, hoci tam chcel mať všetkých. Kristus prichádza k nám, aby všetko naplnil, aby mal všade miesto a všetko obnovil svojím Duchom. Lenže nechce to robiť násilím. My sa mu musíme otvoriť, prijať ho a dať mu priestor. Vtedy sa nás zmocní, bude v nás vládnuť a mať v nás svoje Kráľovstvo. Ježiš chce vládnuť v našich dušiach. Uvedomme

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

si, že on netuží po priestoroch, krajinách, kráľovstvách, štátoch ani veľmociach, ale túži po našich dušiach. Chce sa zmocniť nás a v tom je podstata jeho Kráľovstva. Nech Ježiš žije v našich dušiach! Staňme sa malými zrnkami, ktoré rastú síce pomaly, ale isto! Môžete sa však teraz spýtať: *Čo teda máme robiť?* Odpoveď nám dáva sám Ježiš, ktorý hovorí: *Kto je verný v najmenšom, je verný aj vo veľkom!* My všetci si teda verne vykonávajme svoje povinnosti, vedomí si slov apoštola Pavla: *Čokoľvek robíte, robte z tej duše ako Pánovi, a nie ako ľuďom! Veď viete, že od Pána dostanete za odmenu dedičstvo. Služte Pánovi, Kristovi!* (J. Adamus – [trojica.sk](http://trojica.sk) - krátené).

## VO FARSKOM KOSTOLE MÁME RELIKVIU SV. FAUSTÍNÝ

Dňa 1.6.2024 pri sv. omši v chráme Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa prevzal z rúk sestier Kongregácie Matky Božieho milosrdenstva relikviu prvého stupňa sv. Faustíny farár - dekan Marek Haratim. Prevzatie tejto vzácnej relikvie predchádzala deväťdňová novéna k Božiemu milosrdenstvu a následne dvojdná duchovná obnova, ktorá sa začala vyložením Sviatosti oltárnej, moderovanými adoráciami, modlitbami v Hodine milosrdenstva, Korunkou Božieho milosrdenstva, prednáškou sestry KMBM a slávením sv. omši. Kazateľom pri sv. omšiach bol farský vikár farnosti Veľký Šariš Miroslav Liška. Po sv. omši a po prevzatí relikvie poďakoval prítomným člen Združenia Faustínium Juraj Vrábel. Okrem iného povedal: *„Združenie Faustínium a celá naša farnosť prežíva dnes veľkú radosť. Do nášho chrámu prichádza nová obyvateľka mesta a ako sme počuli, aj nová farnička sv. Faustína Kowalská vo forme relikvie prvého stupňa, ktorá bude umiestnená pri obraze Milosrdného Ježiša. Sme šťastní, že môžeme privítať apoštolku Božieho milosrdenstva, učiteľku dôvery, veľkú mystičku, majsterku duchovného života a ako ju sám nazval Pán Ježiš, jeho sekretárku. Relikvia prichádza*



*v dobe, o ktorej v blahej pamäti pápež Benedikt XVI. povedal: Ľudstvo žije tak, akoby Boha nebolo. My však máme jedinečnú možnosť obracať sa modlitbami na sv. Faustínu, aby nám vyprosovala hojnosť Božích milostí, aby nám vyprosovala Božie milosrdenstvo, ktoré je na tomto svete najdôležitejšie na dosiahnutie našej spásy a ktorá je aj cieľom nášho života. Za túto slávnostnú chvíľu sa chceme poďakovať predovšetkým Pánu Bohu, ako aj Vám, pán dekan, ktorý ste s ochotou administratívne vybavili relikviu sv. Faustíny, vám, pán vikár, ktorý duchovne vediete naše spoločenstvo Faustínium a ktorý ste s veľkou ochotou a láskou po splnení všetkých náležitostí*

priniesli zo Sanktuária Božieho milosrdenstva v Krakove túto svätú relikviu do Sabinova. Ďakujeme aj Vám, sestry, za pomoc a modlitby, ako aj všetkým, ktorí sa modlili na tento úmysel. Osobitne sa chcem poďakovať aj p. Alfonzovi Kuchárovi, ktorý je autorom všetkých stolárskych prác, vytvorených k úcte Božieho milosrdenstva v našom chráme.“ Svätá sestra Faustína, oroduj za nás a za našu farnosť! (J. Vrábel st.)

**V Starom zákone som posielal k svojmu ľudu prorokov s výstrahami. Dnes posielam teba k celému ľudstvu so svojím milosrdenstvom (Denniček 1588).** Boh vybral sestru Faustínu, aby pripomína svetu tajomstvo jeho milosrdenstva. Historický kontext, v ktorom ju Boh poslal s prorockým poslaním milosrdenstva, nie je bezvýznamný. V 20. storočí sa objavili a rozvíjali ideológie zla ako nacizmus a komunizmus. Bol a je to čas



s neuveriteľného rozvoju civilizácie a technológie, ako aj hlbokého morálneho úpadku, odchodu človeka od Boha a života, akoby keby „Boh nebol“. V tejto súvislosti je zrejmé, že poslať proroka v takých časoch a nanovo pripomínať pravdy o milosrdnej Božej láske k človeku sa javí ako veľký dar, ktorý je pre ľudí „znamením doby“, „svetlom“, ktoré má osvetľovať ľudské cesty v treťom tisícročí a vzbudzovať nádej v ich srdciach.

## FARSKÉ OZNAMY

**ÚMYSLY SV. OMŠÍ** Od pondelka, v sakristii, po sv. omšiach pokračujeme v zapisovaní úmyslov sv. omší na obdobie júl – december 2024. V nasledujúcom týždni zapisujeme všetky úmysly.

**ZBIERKA NA FARSKÉ POTREBY** bude na budúcu nedeľu, 23. 6. Svoje milodary môžete podľa vlastného uváženia a možností odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch.

**ORGANOVÝ KONCERT** Srdečne Vás pozývame na organový koncert nášho organistu Filipa Burgra, ktorý 23.6. o 16.00h vo farskom kostole predvedie diela významných skladateľov.

**FOTOGRAFIE ZO SLÁVNOSTI** prvého sv. prijímania a birmovania si môžu zainteresovaní vyzdvihnúť **vo štvrtok a v piatok po večernej sv. omši v priestoroch farského úradu(katechetická miestnosť)**. Birmovanci nech si prinesú k stiahnutiu USB- kľúč.

**OHLÁŠKY** Sviatosť manželstva chcú prijať:

**Patrik Seman** zo Sabinova a **Kristína Pulíková** zo Sabinova.

**Roman Radocha** z Bratislavy a **Dominika Marková** zo Sabinova

**Michal Haščák** z Pustého Poľa a **Annamária Smetanková** zo Sabinova

**Peter Mišenčík** zo Sabinova a **Iveta Mertinková** z Lipian

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**11. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ - 17. 6. – 23. 6. 2024**

pondelok 17. 6.	<i>féria</i>	Sabinov	6.30	+Anna +Štefan
			18.00	+Ján +Alžbeta
utorok 18. 6.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+Irena
			18.00	+ pracovníci polikliniky zo Sabinova
		Jakubovany	18.00	ZBP Valéria Dušan, Jana, Petronela
streda 19. 6.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP Pavol
			18.00	+Vladimír
		Orkucany	18.00	+Martin
štvrtok 20. 6.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+Anna +Mikuláš +Pavol
			18.00	ZBP Marek a Eva (30r. sobáša)
piatok 21. 6.	Sv. Alojz Gonzága, rehoľník, spomienka	Sabinov	6.30	+Júlia
			18.00	Za život: za ťažko chorých a postihnutých
		Orkucany	18.00	+Vincent +Pavol +Štefan
		Jakubovany	18.00	+Anna +Ondrej
sobota 22. 6.	Spomienka Panny Márie v sobotu <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+Ján +Alena +Marek
			18.00	+Jaroslava +Silvia +Kamil +Miloš
		Jakubovany	18.00	na úmysel
nedeľa 23. 6.	<b>12. NEDEĽA</b> <b>V CEZROČNOM OBDOBÍ</b>	Sabinov	7.30	ZBP Patrícia (65r.)
			9.00	
			10.30	
			18.00	ZBP Anna (90r.)
		Jakubovany	8.00	Za kňazov a rehoľníkov
		Orkucany	9.00	ZBP Mária (75r.)